

精华制药专家组来到重庆酉阳土家族苗族自治县送医赠药——

兑现跨越1500公里的爱心约定

重庆酉阳土家族苗族自治县地处武陵山区腹地,是渝、湘、黔交汇处的重要门户,素有“渝东南门户、湘黔咽喉”之称。在山水秀丽的酉阳,由于环境的原因,这里蛇患特别猖獗。前不久,当地一位乡村蛇医向我市精华制药集团发出了求助信,本月16日、17日,精华制药专家组一行带着价值近万元的国家非遗名药季德胜蛇药片和数千精华员工的拳拳爱心来到酉阳,兑现一份跨越1500公里的爱心约定。

土家族村医发来求助信

今年6月20日,精华制药集团收到了一份特殊的来信,写信人是1500公里以外的重庆市酉阳县清泉乡池水村一位名叫侯德洪的村医。

在信中他反映了一个令人痛心的情况:群山环绕、交通极为不便的酉阳蛇患猖獗,许多村民被蛇所伤后,因缺医少药,错过了救治时间或失去生命,或留下伤残,陷入了极度贫困中。他渴望精华制药的专家们能到那里看一看,向村民们普及一下季德胜蛇药片的使用方法,给村民们传授一些医治蛇伤的技术。

读完侯德洪的来信,精华集团相关领导第一时间与他进行了沟通,并约定在今年适当时间派出专家赴酉阳当面指导交流蛇伤救治等相关事宜。

本月16日,精华制药集团派出了执业药师曹晓琳为领队的专家组赶赴酉阳。

令侯德洪欣喜的是,早在4年前,他就在一次全国蛇伤会议上,听过曹晓琳的业务研究发言,两人曾有过短暂的蛇伤救治专业交流。而曹晓琳也对左手因蛇伤致残的侯德洪留下了较深的印象。

秋天的湘渝山区阴雨绵绵,专家组飞抵湖南湘西后稍事停留后,租车前往300多公里外的酉阳县清泉乡池水村,从国家公路驶入乡道后,几乎全是山间单行简易公路的险状令专家组全体同志心头一紧。50多公里的乡道时而在海拔千米的险峰上转圈,时而急速下驶至山谷间。16日夜近8时,漆黑的夜空中突然闪过一道亮光,那是早早守在村口的侯德洪迎接南通客人的手电光芒。土家族村医侯德洪的家终于到了!

草根“蛇王”的不凡经历

踩着湿滑的青苔石板路,专家组一行来到了侯德洪的家。推开破烂的木门,眼前的一幕令大家都惊呆了!烛光下,侯德洪年迈的老母亲正在为远方的客人准备晚餐。除了乌黑的灶台上四五张小木凳,家中连张像样的餐桌都没有,而睡觉的房间则要踏着简易的梯子攀上吊脚楼,用“家徒四壁”来形容他们的生存现状并不为过。

“家里条件太差了,实在不好意思,拿不出什么招待你们,就请老师们简单吃几口饭吧。”在侯德洪的盛情邀请下,南通客人们体验了这场特别的“烛光晚餐”。没有大鱼大肉,没有把酒言欢,但在简陋的土屋内,大伙感到这餐晚饭特别有滋味!

侯德洪不善言辞,但聊起他的蛇医经历和救治蛇伤患者的故事,他的言语立即生动起来。

1974年,侯德洪出生于清泉乡



侯德洪家里的特殊晚餐。 王广祥

池水村一个贫苦农家。由于家贫,只读了四年小学。一天,他在山上割草时,不小心被五步蛇咬伤。家人在附近的乡镇找到了一位蛇医。经过两个多月的调治,侯德洪康复了,但却因此落下了三级肢残。

自被毒蛇咬伤后,侯德洪就发誓要当一名蛇医,去挽救更多人的生命。定下目标后,只要听说哪里有蛇医,他都会去拜师,哪个人有蛇伤验方,他都要去求教。

有一年,听朋友说,北京某家书店有《中国毒蛇学》,是一本介绍蛇类的专业书,价格168元。与父亲商量后,侯德洪卖掉了家里的300斤玉米,又向邻居借了20元钱,硬是将那本书买了回来。他还多年订阅《蛇志》杂志,汲取了不少营养。为了学习蛇伤医治技术,他多次向国内外知名蛇科专家写信求教,一次次碰壁仍不气馁,终于感动了亚洲蛇伤防治学会会长、中国蛇伤急救学会主任委员余培南教授,武汉大学生物毒素研发中心主任刘岱岳教授等。余培南教授还专程来到酉阳,在侯德洪的家中指导他怎样识别蛇的种群,怎样紧急处置蛇伤,并鼓励他将日常治疗体会撰写成文,同时推荐他出席了全国蛇伤研讨会。

2012年,经过严格考核,侯德洪拿到了乡村医生执业证书。近年来,他先后被国家级大型专著《中国蛇伤急救学》《中国蛇伤绝技大全》《瑶药真传》聘为编委,成为国家民族医学会蛇伤分会与蛇毒医学专业蛇蜂蝎产品开发研究会委员、中华中医药学会外科分会蛇伤与蛇毒专业委员会委员。一个小小的乡村蛇医终于走向了大舞台。

高尚医德让人感动

由于侯德洪的家庭极度贫困,结婚5年的妻子丢下一对儿女远走他乡,从此不再回来。作为残疾人,侯德洪平时既要拉扯两个孩子,又要照料两位年近八旬的年迈老人,更要经营好村卫生室,看病采药,日子十分辛苦。但为救治蛇患,无论山路多么遥远和崎岖,无论白天黑夜,只要接到求救,他总是骑着那辆破旧的电瓶车飞驰前往。

17日上午,记者陪同专家组来到与侯德洪同村的蛇伤患者侯守海老人家中,这位80多岁的老人一提起那年被“烙铁头蛇”咬伤右手往事,至今还心有余悸。那次,他在地里干活时突然被一条“烙铁头蛇”咬伤,这种莽山烙铁头蛇的毒性比五步蛇的毒性要强许多倍,如不及时采取措施,十分钟就足可致命。接到老人亲友求救的电话后,侯德洪火速赶到他家中。当时,老人全身都已肿大,还出现了呕吐等症状。侯德洪迅速对症处理伤口,冲洗、针

刺、拔罐,加上内服外敷季德胜蛇药片和当地的中草药,确保了伤口没有出现溃烂。7天后,老人奇迹般地康复了。由于老人的子女都在外地打工,侯德洪每天都来看望老人三四趟,每隔几个小时帮他处理伤口。在用药方面,开始一天三次、每次口服20粒季德胜蛇药片,后期逐渐减量。考虑到老人家境贫寒,侯德洪仅象征性地收取了100元医药费。

通过走访,记者了解到,这里村民的贫穷外人难以想象,几十块钱的医疗费有时都无法支付。据知情的乡邻们介绍,多年来,在侯德洪治愈的近200个蛇伤病人中,他对低保户常常是分文不取,不少五保户、贫困户至今还欠着他的医药费。侯德洪常说,在生命面前,钱不重要。

侯德洪,这位中国贫困山区最基层的“草根蛇医”的人生哲理感动着精华制药专家组的同志们,他们在深思:作为生产中国特效蛇药季德胜蛇药片的国企,能为全国许许多多基层的“草根蛇医”,能为贫困地区广大的蛇患做些什么呢?

永远奔忙在征途中

17日一早,一场简单而又庄重的捐赠仪式在海拔近1000米的清泉乡池水村卫生室举行。活动现场,曹晓琳代表精华制药集团向侯德洪一次性捐赠了价值近万元的季德胜蛇药片,两幅毒蛇科普挂图和一本《蛇伤致肾病中西医结合特色治疗》专业书。

当天,侯德洪和他的两个女儿隆重地穿上红十字救护服,从曹晓琳手中接过了精华制药人的爱心。侯德洪动情地说,请精华制药的员工们放心,这批中国非遗名药一定会用到最急需救治的村民身上,决不会辜负南通专家的殷切期望。

“通过参加全国蛇伤大会,我也接触到不少像侯德洪这样的基层蛇医,他们的生存状况都令人担忧,无论是经济收入,还是高层次的业务培训需求,都得不到满足。”曹晓琳表示,精华制药集团作为有担当的国企,有责任在今后更多地参与到全国医卫界各类公益活动中去。比如,与相关地区的卫健委等部门主动联系,为基层村医举办蛇伤防治的科普培训班,让他们得到理论和技术的提升。同时,为贫困地区的村医们提供一定资助,让中国非遗名药季德胜蛇药片在蛇患最为严重、最为缺医少药的乡村救治更多村民。

这趟跨越1500公里路程、奔赴酉阳土家族苗族自治县的爱心之旅,让精华制药人在海拔千米的深山里兑现了与一位普通村医的美好约定。而在服务芸芸众生,提高基层医疗水平的道路上,精华制药人还将兑现更多的约定,永远奔忙在助推“健康中国”的征途中!

本报记者 冯启榕

本报通讯员 王智

入海河流水环境专项执法检查启动 将严查涉水环境违法行为

晚报讯 昨起,市生态环境执法局组织开展全市部分入海河流水环境专项执法检查,进一步加大生态环境执法力度,不断改善水环境质量。

入海河流水环境专项执法检查,是我市环境质量攻坚“百日会战”专项执法行动的一部分。此次检查采用市县联动检查方式,抽调业务骨干组成执法监测组,主要检查海安市与如东县交界处,以及通州湾示范区与海门区交界处的沿海区域,涉及北凌河、东灶河、团结河及其支流;检查范围包括河道沿岸1000米范围内的生产型企业、集中式污水处理厂、堆场码头、畜禽养殖场(含规

模化与非规模化)、餐饮单位和农贸市场等;重点检查沿河排口排污状况,沿线排污单位水污染防治情况,固体废物产生、贮存、处置情况以及厂区清污分流、雨污分流措施落实情况。

市生态环境执法局相关负责人介绍,通过开展入海河流水环境专项执法检查,将严肃查处涉水环境违法行为,生态环境部门将严肃查处,涉嫌污染环境犯罪的,及时移送公安机关侦办。

记者彭军君 通讯员包铃铃

崇川开展娱乐场所使用未成年人专项检查 进一步规范劳动用工秩序

晚报讯 9月20日起至10月21日,崇川区人社局在全区范围内,对娱乐场所使用未成年人工作人员的情况开展了专项检查,以进一步规范劳动用工秩序,切实维护未成年人的合法权益。

在为期一个月的专项检查中,区劳动保障监察大队按照“一家不漏、违法必处”要求,与公安派出所、文广部门、辖区街道密切配合,对全区76家登记注册的娱乐场所进行了拉网式的排查。检查中,区劳动保障监察大队向被查单位发放了《致企业的一封信》,宣传了《禁止使用童工规定》《娱乐场所管理条例》等法律法规,提醒单位建立健全录用人员登记制度并督促其签订不使用未

成年人《承诺书》。

接受了检查和普法宣传,用人单位纷纷表示,将在经营中自觉加强用工管理,遵守法律法规。不过,相关部门也发现有少数单位心存侥幸或麻木不仁,共查实3家娱乐场所违法接纳未成年人、1家娱乐场所违法接纳未成年人。区人社局对上述单位分别作出了行政处罚及移送行业主管部门的处理。

据介绍,区人社局还将加强日常例行性检查和组织不定期抽查,持续保持监管高压态势,进一步拓宽信息反馈渠道,完善信息闭合处理流程,确保监管及时有效,确保娱乐场所规范用工。

通讯员陶竞竞 记者何家玉

南通法院编发系列丛书 推动“三项队建”取得新成效

晚报讯 今年4月以来,南通中院根据最高法院、省法院统一部署和安排,在全市法院集中开展“三项队建”专项教育活动。昨天,南通法院“三项队建”活动系列丛书首发仪式举行。以此为开端,丛书学习阅读和推广应用工作将在全市法院中展开。

“三项队建”活动系列丛书由南通中院牵头,联合原港闸法院编印,分为“规矩篇、精选篇、警示

篇、正气篇、忠诚篇、自律篇”6册,既有党中央决策部署和习近平总书记的重要论述、重要指示,又有上级法院和南通法院的相关规章制度,还收录了全市法院的先进典型、先进事迹以及各类警示教育案例。丛书表现形式丰富,不但有实景展示,还有漫画评述,深入浅出地为干警切实掌握“三项队建”活动的内容和要求提供了参考依据。

记者王玮丽



20日,崇川区陈桥街道河长办联合五里树社区党总支、集成村党总支开展“两代人共谱‘志愿红’”主题活动。社区志愿者自制重阳糕,分发给小区的老人。

记者徐培钦